

Мой прадед

80 лет назад произошло крупнейшее танковое сражение в истории человечества – Курская битва. Я хочу рассказать о её участнике, моём прадеде Гордиенко Иване Трофимовиче.

Когда началась Великая Отечественная война, моему прадеду было 17 лет. Его призвали на службу в 1942 году. После окончания курсов танкистов в звании лейтенанта Иван Трофимович был назначен командиром танка. Во время сражения под Прохоровкой экипаж моего прадеда уничтожил несколько фашистских танков. Но и в его КВ попал вражеский снаряд. Танк загорелся, и у Ивана Трофимовича сильно обгорели левая рука и нога. Обнаружили его однополчане только через сутки. Но прадед выжил, несмотря на тяжёлое ранение, ожоги и ампутацию.

После долгого лечения он вернулся в родную Алексеевку. Первое время ему приходилось очень нелегко. Но Иван Трофимович не пал духом. Он научился класть печи и каминны и стал отличным мастером. Умев хорошо организовать любое дело, Иван Трофимович был и руководителем – возглавлял комбинат бытового обслуживания.

В семье прадеда многие имели хороший голос, и он тоже прекрасно пел. Иван Трофимович прошёл отбор в Воронежский государственный хор и много лет выступал в его составе, побывав в разных городах и сёлах нашей страны. Однажды ему довелось петь вместе со знаменитой советской певицей Розой Рымбаевой, чем он очень гордился. Не меньше, чем своими боевыми наградами.

Иван Трофимович создал крепкую и дружную семью. У него был удивительный характер. Несмотря на тяжёлоеувечье, мой прадед был весельчаком и душой любой компании. Он никогда не унывал и очень любил жизнь. Наверное, потому что когда-то слишком близко видел смерть...

Я очень жалею, что не застал его. Но мои бабушка и мама много о нём рассказывали. Мой прадед – настоящий герой! И для меня он пример во всём – как надо жить, работать, любить и защищать свою Родину.

Пётр ВАСИЛЬЕВ,
ученик лицея № 10 г. Белгорода